

感悟思想伟力 凝聚奋进力量

—学习贯彻党的二十大精神

2022年10月16日上午10时，中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂隆重召开。民生集团广大党员干部职工深入学习贯彻党的二十大精神，引起热烈反响。

上海民生的同志们谈到：习近平总书记所作的党的二十大报告，主题鲜明、气势磅礴、思想深邃、内涵丰富，为我们今后的工作和生活指引了方向。我们要学深悟透党的二十大精神，努力提高本领，消除“本领恐慌”和“知识短板”，在本职岗位上兢兢业业，努力钻研，开拓创新，为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标添砖加瓦。

青岛民生的同志们谈到：党的二十大精神内容十分丰富，既有政治上的高瞻远瞩和理论上的深邃思考，也有目标上的科学设定和工作上的战略部署。我们要正确认识，全面把握党的二十大精神实质，把学习成果转化成工作动力，结合时与事，由表及里，深刻认识实现全面建设社会主义现代化国家各项目标任务的艰巨性和复杂性，增强贯彻落实的自觉性和坚定性。

芜湖办事处的同志们谈到：作为一线操作的我们，要充分认识党的二十大的重大意义，把报告精神学习领会好、贯彻落实好，切实把思想和行动统一到大会精神上来，以高度的责任感、饱满的工作热情，将福特库房、码头装卸商品车等工作做得更好，扎实推进各项工作，在平凡的岗位上贡献出自己微薄而坚定的力量，以实际行动学习贯彻党的二十大精神。

货代公司的同志们谈到：党的二十大报告明确提出“加快建设西部陆海新通道”“建设高效顺畅的流通体系，降低物流成本”“推动共建‘一带一路’高质量发展”等重要内容，进一步凸显了口岸物流工作的重要性。作为民生公司的基层员工，我们要认真学习领会党的二十大的精神实质和丰富内涵，以党的二十大会议精神为指引，把学习报告精神和做好本职工作结合起来，以更饱满的工作热情和更加奋发的工作态度，拥抱新时代，担当新使命，奋力推进航运事业高质量发展。

四川货代的同志们谈到：我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，就一定能够集聚起共克时艰的强大力量。我们要以党的二十大胜利召开为契机，认真学习宣传贯彻党的二十大精神，进一步把思想和行动统一到党的二十大的要求和部署上来。自觉用党的二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗。

宁波民生的同志们谈到：作为基层党员要深刻学习贯彻大会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。我们要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，立足本职工作，坚定信心、埋头苦干，积极探寻“一带一路”倡议、长江经济带发展战略的物流机遇，积极拓展新的业务市场，为公司高质量发展贡献力量，为交通强国贡献力量。

为弘扬爱国主义精神，激发广大职工爱国情怀，结合“传承卢作孚精神，践行民生人使命”主题思想教育，2月3日下午2点，直属工会组织观看以弘扬爱国为主旋律的影片《无名》，共计80名职工参加了此次观影。

《无名》唤醒了大家的共同追忆和爱国热情。影片取材于上世纪二十年代，讲述了在上海中国共产党领导下的中共特科，在隐蔽战线与各方势力殊死较量的艰辛过程，表现了在走向胜利过程中不可或缺的秘密战线上那些“无名英雄”们不可取代的贡献。全面抗战爆发后，中国共产党领导的中共特科在上海周旋于重庆、汪伪、日本间谍机构之间，通过错综复杂的敌后情报系统，策反敌人，获取情报，诛杀汉奸，建立更广泛的统一战线，直至抗战胜利。

观影中，大家心情沉重，感慨万千，不仅有着对中国今日繁荣昌盛的骄傲与自豪，更多的则是对无数为祖国牺牲一切的无名英雄的缅怀。跌宕起伏的剧情、扣人心弦的先烈故事让我们更加懂得珍惜当下来之不易的幸福生活。此次观影活动有效激发了广大党员干部职工的爱国热情，我们必将铭记历史、不忘初心、牢记使命，在今后的工作中以更加强烈的责任心和使命感，以强烈的历史主动精神奋进新征程。

(何琳 讯)

爱国主义教育直属工会组织观影活动

公司职工积极参加无偿献血

从去年12月中下旬开始，重庆市血液中心多次发出血液库存告急的消息，受前期疫情管控及社会面阳性人员增多等多重因素影响，重庆市血液中心血液采集量持续走低，库存达到历史最低点。在此危急时刻，集团公司积极响应市血液中心和市国资委的号召，向在渝各公司发出了无偿献血的倡议，号召公司职工积极参与献血。

1月9日上午，市血液中心派专人到民生大厦执行采血任务，献血设备刚准备好，陆续就有员工前来奉献爱心。来献血的人中有许多都是老面孔了，熟练地填写登记表、参加快检、献血……。货代公司的兰梅有着“熊猫血”，她基本每年都会献血，她表示：“我本来就是稀有血型，所以每年都主动去献血，希望能够帮助到有需要的人，以后我也会一直坚持下去。”刚献血400毫升的高峰表示：“我是一名退伍军人，在部队时就积极参加献血，现在社会缺血，希望可以贡献自己的绵薄之力。”还有第一次参加献血的张武斌：“现在用血紧张，应该奉献爱心，而且献血也是利己利人的好事”……另外还有6名已报名的职工因为身体等原因当天暂时无法献血，他们均表示，等身体恢复后有机会再献血。

据统计，公司自2012年开始组织无偿献血活动至今，职工累计献血量已达11900毫升。公司积极鼓励职工参加无偿献血等各类社会公益活动，这次大家在“阳康”后踊跃参与献血，捐献的不仅是血液，更是真诚与爱心，充分展现了民生人勇于承担社会责任，传递正能量的良好形象。

(李俊 讯)



李俊/摄

玉兔迎春至 黄莺报喜来

—记客户的一封感谢信

● 李澜莹

寒来暑往，岁末年初。上海民生在为客户提供高质量服务的道路上笃行不怠，得到了客户们的一致好评，收获了中国核工业第五建设有限公司满载美好祝福的感谢信。

中国核工业第五建设有限公司

(以下简称“中核五公司”)隶属于世界500强企业，是国家核电建设骨干单位，是一家以国防工程、核工程、核电工程和工业与民用工程业务为主的大型综合性企业。2022年伊始，上海民生携手中核五公司奔赴在“一带

历史的潮流浩浩荡荡，前进之舟不进则退。风风雨雨里一路走来，民生公司已经历了九十八年的风雨历程，其中有过艰辛，也有过辉煌。

在旧中国那个风雨飘摇的时代，列强割据，军阀乱战，我们的祖国千创百孔，满目凄凉。民生公司正是在这样的历史背景下逆势而生，它不是出于为私利而生，它整个事业都是为国家的富强和民族的强大而努力的。卢作孚先生用他无与伦比的智慧和坚忍不拔的毅力在当时那烽烟四起的历史条件下创造了一个又一个的奇迹，直到今天还在深刻影响着我们。

立足新时代，新的历史赋予了我们新的使命。怎么样去完成历史赋予我们的新使命？怎么样去做好一个新时代的民生人？我想这是每一个民生人都值得深思的问题。作为一名普通职工，我想应该从以下五个方面做起：

一、对公司的历史及企业文化要有认同感

老民生公司能享誉中外，能在当今社会产生深刻影响那绝对不是偶然。它是建立在一种超乎企业文化之上的一种民族精神，它的理想和目标是为整个国家和民族的前途命运着想的，它为实现这一目标作出了巨大的牺牲和贡献。正是这种超乎企业文化的精

努力拼搏的优秀职工队伍，他们无愧于那个时代。新民生公司继承和发扬了老民生公司的优良传统，我们有理由为我们的历史感到骄傲和自豪，也理应为继承和发扬这伟大的荣誉而拼搏和努力。

二、要自觉培养对职业的热爱

如果一个人缺乏对自己所从事的职业的尊敬和热爱，那他就不太可能在工作岗位上有所作为。现实社会的各种诱惑对我们每个人都是考验，并且这种考验在相当长的时间里都会存在，

一个民生人的思考

● 姚维川

我们中间的有些职工总感觉自己的岗位不够好或者说相当不好，总感觉没有激情。于是在工作中敷衍了事，消极对待。细想起来，每样工作都有乏味的一面，关键是怎么看待和解决问题。我们只有激发对工作的热情，由内心对所从事的职业产生真正的认同和热爱，我们才会感受到工作的意义和成就感，才能感受到工作带给我们的快乐。

三、要对事业保持忠诚

在中华民族灿烂悠久的文化中，曾经涌现出很多忠诚故事的典范，如果一个人缺乏对人对事的忠诚，严格点讲是一种美德的缺失。民生公司提

一路”建设前沿，共同开展了孟加拉MPVC工程项目、孟加拉MPET工程项目，项目累计发运设备、钢材、乙二醇、PTA、氯乙烯、二氯乙烷等产品约5万计费吨。在双方的齐心奋进下，孟加拉国年产15万吨PVC装置以及年产10万吨PET装置于2022年9月顺利投产，为业主及东道国带来了显著的经济效益和社会效益。

展望未来，百舸争流、奋楫者先，上海民生将继续深化和中核五公司的各项战略合作，联袂推动国际业务合作发展，为国家“一带一路”高质量发展添砖加瓦，再谱华章！

供给了我们一个发展自己的平台和实现自己人生价值的空间，作为一名民生人，唯有保持对民生事业的高度忠诚，心怀向往与激情，才能在越来越复杂的市场竞争中勇往无前，创造出更好的成绩。

四、努力创造企业内部之间的和谐

堡垒往往是从内部攻破的。没有团结稳定的集体，就没有蒸蒸日上的发展。而团结和谐的集体需要我们每个民生人共同去维护和创造。和谐的集体应该体现在岸上部门与部门间的协调，分支机构与公司，分支机构与分支机构间的协调统一等。无论身处哪个部门，都要有相互之间的“服务意识”，有为达成公司生产经营目标携手拼搏的觉悟，主动营造团结协作的良好氛围。

五、民生人要与时俱进

任何企业和个人如果没有与时俱进的精神都是注定要被时代淘汰的，我们要保持日日学、日日新的良好学习习惯，紧跟党和国家的步伐，紧跟时代发展的步伐，自觉地融入到社会发展的浪潮中去，做一个与时俱进的民生人。

相信通过我们每个民生人的不懈努力，通过大家的团结奋斗，民生公司的未来会更加美好！